

Эльвира Набиуллина считает преждевременным говорить, что все кризисные явления миновали

Страница 3



Анзор Хубутия знает, как чужое сердце может спасти другую жизнь

Страница 11



Российская Газета

Ежедневная общенациональная газета. Выходит с ноября 1990 года. Пятница, 5 июня 2015. № 121(6692) www.rg.ru

Федеральный выпуск

2



Станет ли в России 31 декабря полноправным предновогодним выходным днем?

6

Юнус-Бек Евкуров: Кавказские традиции не противостоят российским законам

8

Киев возобновляет боевые действия?

10

Отец школьника пытался сдать ЕГЭ вместо сына

13



«Я помню чудное мгновение...» 6 июня — 216 лет со дня рождения Пушкина

15

Экс-чиновник ФИФА признался в получении взятки

ПРАВО



Какого решения суда опасаются адвокаты?

Тенденции Нынешним летом средний класс предпочитает арендовать не заграничные апартаменты, а коттеджи в родном отечестве

В границах дачи



Елена Домчева

В дачных поселках настоящий бум. Горжане расхватывают «домики в деревне» в аренду на лето. По оценкам экспертов, желающих отдохнуть за городом по сравнению с прошлым годом стало на 16–20 процентов больше.

Но удивительно, дефицита, как в прежние годы, не наблюдается. Снять даже сейчас, в июне, можно и дорогой коттедж с бассейном, и дощатый сарай с удобствами на улице.

Были ли бы средства. «Российская газета» разобралась в ценах и предпочтениях отдыхающих. Причина резкого спроса на

Акцент

Летний одноэтажный домик без отопления сегодня можно снять на месяц за 10–20 тысяч рублей

аренду дачных домиков очевидно, уверена директор Центра градостроительных компетенций РАНХиГС Ирина Ирбитская.

«Из-за роста курса доллара заметно подорожали туристические поездки за границу, а у некоторых потенциальных отдыхающих

помимо этого еще и доходы упали, — объяснила она. — Впрочем, естественно, что в этом году они выбрали более бюджетный отдых на природе». И если раньше самой большой популярностью, например, у москвичей и жителей области, пользовались подмо-

Этим летом нарасхват недорогие дачи в аренду. Не за один доллар, конечно, но и не за тысячу.

сковные домики, то теперь они обратили свое внимание на другие регионы. А там — свои дачники.

Рост аренды зафиксирован в Краснодарском крае, близ Селигера и Байкала, на Алтае и других «курортных» регионах. Помимо бабушек с внуками, которых раньше традиционно отправляли на дачу на все лето, интерес к загородному отдыху проявили и пары без детей.

Впрочем, нынешние дачники — бережливы. Например, стали снимать дачу не на все лето, а на месяц или на несколько недель.

РАСКРЕКЕНО Советскому Союзу не дали прорваться к центру земли

Кто погубил «Крота»?

Сергей Птичкин

Идея создать такую машину, которая, словно крот, могла бы рыть подземные ходы и уходить в глубь планеты, будоражила не только умы фантастов, но и серьезных ученых и конструкторов.

Сегодня различным проходческим оборудованием никого не удивишь. С его помощью прорыты тысячи километров шахт и тоннелей, по которым мчатся поезда, текут огромные потоки воды, складываются разные запасы...



Более 50 лет назад в нашей стране создали боевую машину, которая проходила сквозь гранит как сквозь масло.

КОНТРОЛЬ Центробанк отозвал лицензии у семи страховых компаний

Ночь страха

Ярослав Николаев

ВЕДОМСТВО Эльвиры Набиуллиной усилило наведение порядка на страховом рынке. Поздно вечером в среду мегарегулятор отозвал лицензии у трех компаний, а вчерашней ночью приостановил действие лицензий еще у четырех. Об этом сообщается на сайте Центробанка.

Причины отзыва и приостановки их лицензий в том, что компании не устроили в установленный срок нарушения. В частности, не отвечали требованиям финансовой устойчивости и платежеспособности, а также порядку и условиям инвестирования собственных средств и средств страховых резервов, указывает в пояснениях ЦБ.

По закону в связи с отзывом лицензий компании обязаны прекратить страховую деятель-

ность и исполнить обязательства по всем договорам. А именно — провести выплаты по наступившим страховым случаям. Кроме того, в течение месяца уведомить своих клиентов об отзыве лицензий, о досрочном прекращении договоров страхования (перестраховании), о передаче обязательств другим страховщикам, говорится в материалах Центробанка.

Как пояснил «Российской газете» ведущий научный сотрудник Центра анализа финансовой системы РАНХиГС при президенте РФ, кандидат экономических наук Александр Абрамов, вряд ли стоит говорить, что с отзывом семи лицензий ЦБ пытается подать страховому рынку какой-то сигнал. Скорее всего он вычистил эти компании по аналогии, за однотипность нарушений.

ДОКУМЕНТ МВД и налоговая инспекция получают все данные о полисах ОСАГО

Автогражданка поправляется

Владимир Баршев

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ правительства РФ Дмитрий Медведев подписал поправки в постановление об обмене информацией при осуществлении обязательного страхования гражданской ответственности автолюбителей. Документ публикуется в сегодняшнем номере «Российской газеты». Поправки расширяют перечень органов власти, которым теперь будет доступна информация о полисах ОСАГО. В частности, в список включена федеральная налоговая служба. Кроме того, расширен и перечень органов, которым могут обмениваться министерства, ведомства и Российский союз автостраховщиков.

Документ довольно важный. Дело в том, что с 1 июля в России должна заработать система про-

дажи электронных полисов ОСАГО. То есть автолюбителю, чтобы заключить договор автогражданки, не придется даже выходить из дома или собственного офиса. Достаточно зайти на сайт страховой компании, выбрать соответствующую услугу, заполнить специальную форму, перевести деньги и получить подтверждение от автоматизированной информационной системы АИС ОСАГО информации, что такой-то полис успешно выдан такому-то автолюбителю. Остается распечатать его на принтере — и можно спокойно ездить.

Но это все не могло заработать без поправок, которые утверждены новым документом. Дело в том, что у полиции должно быть право проверять наличие полиса ОСАГО.

ОБЩЕПИТ



Никита Михалков решил не «Есть дома», а «Есть как дома»

Официальные курсы валют ЦБ России с 05.06.15

Австралийский доллар 42,5409
Азербайджанский манат 52,4771
Армянский драм** 11,5140
Белорусский рубль**** 36,4781
Болгарский лев 31,8510
Бразильский реал 17,5426

Венгерский форинт*** 19,8688
Вон Республики Корея*** 49,5074
Датская крона* 83,4990
Доллар США 54,9908
Евро 61,9471
Индийская рупия** 85,7690

Казахстанский тенге** 29,5721
Канадский доллар 44,1197
Киргизский сом** 93,3630
Китайский юань** 88,6877
Молдавский лей* 30,0004
Новый румынский лей 14,0430

Новый туркменский манат 15,7139
Норвежская крона* 70,9495
Польский злотый 14,8938
СДР 76,3381
Сингапурский доллар 40,9006
Таджикский сомони* 87,8237

Турецкая лира 20,3874
Узбекский сум*** 21,7355
Украинская гривна* 26,1239
Фунт стерлингов 84,5944
Чешская крона* 22,6733
Шведская крона* 66,4823

Швейцарский франк 58,9334
Южноафриканский рэнд* 44,3421

*За 10
**За 100
***За 1000
****За 10000

Японская иена** 151,23

